


 
الإحصاء الاجتماعي 

محاضرة 3 

1.  قيمة نموذجية يمكن أن تمثل مجموعة من البيانات بحيث تعطي دلالة معينة لتلك البيانات :
1. أداة جمع البيانات 
1. مقاييس النزعة المركزية 
1. المتوسطات
1. التراكم الإحصائي 
 
1. مقاييس تميل إلى الوقوع في المركز داخل مجموعة البيانات  :
1. أداة جمع البيانات 
1. مقاييس النزعة المركزية 
1. المتوسطات
1. التراكم الإحصائي 

1. من صور مقاييس النزعة المركزية :
1. الوسط الحسابي 
1. الوسيط
1. المنوال 
1. كل ما سبق 

1. من الشروط الواجب توفرها في المتوسط :
1. يمكن تحديد قيمته بالضبط 
1. تكون عملية حسابه سهلة 
1. يأخذ في الاعتبارات جميع البيانات 
1. كل ما سبق 

1. أي العبارات التالية صحيحة :
1. بعض المقاييس المركزية يسهل تحديدها حسابيا 
1. بعض المقاييس المركزية يسهل تحديدها بيانيا 
1. بعض المقاييس المركزية يسهل تحديدها حسابيا و بيانيا
1. كل ما سبق 

1. ترجع أهمية مقاييس النزعة المركزية إلى :
1. يعرفنا بخصائص المجموعة 
1. يمكننا من عقد مقارنة بين عدة مجموعات من البيانات في وقت واحد 
1. 1 و 2 
1. لا شيء مما سبق 

1. الوسط الحسابي هو : 
1. مجموع البيانات / 100 
1. مجموع قيم البيانات / عددها 
1. مجموع قيم البيانات / 3 
1. مجموع قيم البيانات / عددها *100 

1. درجات خمس طلاب في مقرر ما (الدرجة العظمى 20 ) هي 10 , 12 , 7 , 2 , 9 فيكون الوسط الحسابي لهم :
1. 7
1. 5
1. 8
1. 9

1. الوسط الحسابي للقيم (9,13,12,15,10) :
1. 0
1. 11.8 
1. 13 ,8 
1. 6 

1. الوسط الحسابي للقيم ( 900 , 13 ,12 , 15 , 10 ) :
1. 11
1. 7 
1. 190 
1. 200 

1. من الخصائص العامة للوسط الحسابي : 
1. يمكن تحديد قيمته بالضبط و بسهولة 
1. يأخذ في الاعتبار جميع البيانات 
1. لا يتأثر بترتيب البيانات 
1. لا يشترط أن يكون عددا صحيحا 
1. لا يشترط أن يكون من قيم البيانات 
1. كل ما سبق 

1. من عيوب الوسط الحسابي :
1. يتأثر بالقيم المتطرفة للبيانات 
1. لا يمكن حسابه بالرسم (بيانيا)
1. لا يمكن حسابه في حالات التوزيعات التكرارية المفتوحة 
1. كل ما سبق

1. حاصل ضرب قيمة الوسط الحسابي في عدد البيانات يساوي :
1. معامل التشتت 
1. الوسيط 
1. مجموع قيم البيانات 
1. قيمة ثابتة 

1. الوسط الحسابي لعدد من البيانات (10 – 12 – 7 - 2 - 9 ) هو 8 فإن حاصل ضرب قيمة الوسط الحسابي في عدد البيانات : 
1. 78
1. 60 
1. 40 
1. 90 

1. إذا أضفنا عدد ثابت Z لكل قيمة من قيم البيانات فإن الوسط الحسابي الجديد يساوي :
1. الوسط الحسابي القديم 
1. الوسط الحسابي القديم + z
1. الوسط الحسابي القديم * z
1. لا يمكن حساب الوسط الحسابي 

1. إذا أضفنا لكل قيمة من البيانات التالية (10 – 12 – 7 - 2 - 9) العدد 6 و كان الوسط الحسابي القديم لها 8 فإن الوسط الحسابي الجديد :
1. صفر 
1. 14
1. 8 
1. 6 

1. إذا ضربنا كل قيمة من قيم البيانات في عدد ثابت C  فإن الوسط الحسابي الجديد لهم يساوي :
1. الوسط الحسابي القديم * c
1. الوسط الحسابي + c 
1. الوسط الحسابي القديم 
1. لا شيء مما سبق 

1. البيانات التالية (10 – 12 – 7 – 2 – 9 ) وسطهم الحسابي 8 إذا ضربنا كل قيمة من البيانات في 1.1 فإن الوسط الحسابي الجديد يساوي :
1. 7 
1. 8 
1. 19.1 
1. 8.8

1. الوسط الحسابي للأرقام (5 , 5 , 5 , 5 , 5 , 5 , 3 , 3 , 6 , 6 , 4 , 4 , 4 , 4 , 4 , 2 , 2 , 8 , 8 , 8) : 
1. 8 
1. 4.8 
1. 9.1 
1. صفر 

1.  في حالة البيانات الكمية المتقطعة ذات التكرارات يمكن حساب الوسط الحسابي من العلاقة   x = ∑f \∑fxحيث  ∑f: 
1. مجموع التكرارات 
1. المتوسط 
1. مجموع حاصل ضرب كل قيمة في تكرارها 
1. المجموع الكلي 

1. في حالة البيانات الكمية المتقطعة ذات التكرارات يمكن حساب الوسط الحسابي من العلاقة   x = ∑f \∑fxحيث  ∑fx: 
1. مجموع التكرارات 
1. المتوسط 
1. مجموع حاصل ضرب كل قيمة في تكرارها 
1. المجموع الكلي 
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1. الوسط الحسابي من خلال البيانات المعطاة في الجدول السابق :
1. 8 
1. 4,8 
1. 99 
1. 96

1. من مائة رقم يتكرر الرقم 4 عشرون مرة، والرقم 5 أربعون مرة، والرقم 6 ثلاثون مرة، والباقي كانوا الرقم 7 احسب الوسط الحسابي للمائة رقم :
1. 78 
1. 5,3 
1. 8 
1. 4 ,8 

1. عندما نتعامل مع بيانات متصلة تُعطى فيها قيم المتغير على صورة فترات يمكن اعتبار أن جميع القيم داخل الفترة مطابقة لـ :
1. رأس الفئة 
1. نهاية الفئة 
1. مركز الفئة 
1. كل ما سبق 
 
1. عندما نتعامل مع بيانات متصلة يمكن حساب الوسط الحسابي من خلال العلاقة x= ∑fx0\∑f حيث ∑fx0 : 
1. مجموع حاصل ضرب كل البيانات في التكرارات 
1. مجموع حاصل ضرب مركز كل فئة في تكرار الفئة 
1. مجموع التكرارات 
1. مجموع البيانات 
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1.  الوسط الحسابي للبيانات السابقة في الجدول هو :
1. 7 
1. 50 
1. 15
1. 31,7 

1. يرمز للوسط الحسابي بالرمز :
1. MD 
1. M 
1. X
1. JR 

1. يرمز للوسيط بالرمز :
1. MD 
1. M 
1. X
1. JR 

1. لمجموعة من القيم المرتبة تصاعدياً أو تنازلياً حسب قيمها يعتبر القيمة التي تقسم مجموعة القيم إلى مجموعتين متساويتين في العدد  :
1. الوسيط 
1. الوسط الحسابي 
1. معامل التشتت 
1. معامل الانحراف المعياري 

1.  القيمة التي نجدها دائماً في المنتصف :
1. الوسيط 
1. الوسط الحسابي 
1. معامل التشتت 
1. معامل الانحراف المعياري 

1. 19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13  الوسيط للبيانات السابقة إذا رتبت تصاعدياً هو :
1. 13 
1. 5 
1. 17 
1. 16

1. 19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13  الوسيط للبيانات السابقة إذا رتبت تنازليا هو :
1. 13 
1. 5 
1. 17 
1. 16

1. 19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13  رتبة الوسيط للبيانات السابقة هو :
1. 16 
1. 5
1. 6 
1. 89 

1. لمجموعة من البيانات يكون هناك قيمة واحدة للوسيط إذا كان عدد البيانات n    : 
1. عدد فردي 
1. عدد زوجي 
1. عدد من مضاعفات المئة 
1. عدد لا يقبل القسمة على 5 

1. 19 , 14 , 18 , 15 , 20 , 16 , 19 , 14 , 13 , 12  المتوسط للبيانات السابقة :
1. 7 
1. 16 
1. 15 
1. 15,5 

1. إذا كان عدد البيانات n  فردي فإن هناك ....في المنتصف :
1. قيمة واحدة 
1. قيمتان 
1. ثلاث قيم 
1. لا يوجد قيمة 

1. إذا كان عدد البيانات n  زوجي فإن هناك ....في المنتصف :
1. قيمة واحدة 
1. قيمتان 
1. ثلاث قيم 
1. لا يوجد قيمة 

1. إذا كان عدد البيانات n  فردي فإن رتبة الوسيط  :
1. n\2 
1. n\2 +1
1. n+1\2
1.  لا شيء مما سبق 

1. إذا كان عدد البيانات n  زوجي فإن رتبة الوسيط  :
1. n\2 
1. n\2 +1
1. n+1\2
1.  لا شيء مما سبق 

1. من مزايا الوسيط :
1. لا يتأثر بالقيم المتطرفة 
1. سهولة حسابه حسابياً أو بيانياً 
1. يمكن حسابه في حالة التوزيعات التكرارية المفتوحة 
1. كل ما سبق 

1. من عيوب الوسيط :
1. يحتاج إلى ترتيب البيانات 
1. لا يأخذ في اعتباره جميع البيانات 
1. 1 و 2 
1. يتأثر بالقيم المتطرفة 

1. يفضل استخدامه في الحالات التي لا نستطيع فيها استخدام حساب الوسط الحسابي :
1. المنوال 
1. المتوسط 
1. معامل الانحراف المعياري 
1. لا شيء مما سبق 

1. يعتبر أكثر المتوسطات (مقاييس النزعة المركزية ) استخداما :
1. الوسيط 
1. المنوال 
1. الوسط الحسابي 
1. كل ما سبق 

1. من مقاييس النزعة المركزية يمكن حسابها للبيانات الكمية : 
1. الوسيط 
1. المنوال 
1. الوسط الحسابي 
1. كل ما سبق 

1. من مقاييس النزعة المركزية يمكن حسابها للبيانات النوعية : 
1. الوسيط 
1. المنوال 
1. الوسط الحسابي 
1. كل ما سبق 

1. أقل مقاييس النزعة المركزية استخداماً :
1. الوسيط 
1. المنوال 
1. الوسط الحسابي 
1. كل ما سبق 

1. من مميزات المنوال :
1. سهولة حسابه 
1. لا يتأثر بالقيم المتطرفة 
1. لا يحتاج لترتيب البيانات 
1. كل ما سبق 

1. من عيوب المنوال :
1. قد لا يتواجد 
1. قد يكون له أكثر من قيمة 
1. 1و 2 
1. لا شيء مما سبق 

1. يفضل استخدام ...كمقياس للنزعة المركزية لأنه يأخذ باعتباره جميع البيانات :
1. الوسيط 
1. المنوال 
1. الوسط الحسابي 
1. كل ما سبق 

1. يتم حساب الوسيط من خلال الرسم البياني من خلال :
1. قيمة المتغير المناظر لنقطة تقاطع المنحنيين: المتجمع الصاعد والمتجمع الهابط للبيانات 
1. القيمة التي يناظرها تكرار متجمع = نصف مجموع التكرارات 
1. القيمة التي يناظرها تكرار نسبي متجمع = 50%
1. كل ما سبق 

1. الفئة التي يقع داخلها الوسيط :
1. الفئة العظمى 
1. الفئة الجديدة 
1. الفئة الوسيطية 
1. الفئة الانحدارية 

1. مجموع تكرار الفئات السابقة للفئة الوسيطية :
1. المنوال 
1. التكرار المتجمع السابق 
1. الحد الأدنى للفئة الوسيطية 
1. الحد الأعلى للفئة الوسيطية 

1. تُسمى الطريقة الحسابية لحساب الوسيط بـطريقة : 
1. الانحدار 
1. المعيار 
1. الاستكمال 
1. التقنين 

1. إذا كان الحد الأدنى للفئة الأولى غير معروف في الجدول التكراري يٌقال للجدول عندئذٍ أنه :
1. مفتوح من أعلى 
1. مفتوح من أسفل
1. مفتوح من الطرفين 
1. مغلق

1. إذا كان الحد الأعلى للفئة الأخيرة غير معروف في الجدول التكراري يٌقال للجدول عندئذٍ أنه :
1.  مفتوح من أعلى 
1. مفتوح من أسفل
1. مفتوح من الطرفين 
1. مغلق

1. إذا كان الحد الأدنى للفئة الأولى غير معروف وأيضاً الحد الأعلى للفئة الأخيرة غير معروف يٌقال للجدول عندئذٍ أنه :
1. مفتوح من أعلى 
1. مفتوح من أسفل
1. مفتوح من الطرفين 
1. مغلق

1.   القيمة التي تتكرر أكثر من غيرها أو القيمة الأكثر شيوعاً في مجموعة البيانات :
1. الوسيط 
1. الوسط الحسابي 
1. المنوال 
1. معامل التشتت 

1. يرمز للمنوال بالرمز :
1. B 
1. M 
1. Ẋ
1. ẑ

1. المنوال للقيم (3 3 3 5 7 5 5 7 7 ) هو  :
1. 3 
1. 5 
1. 7 
1. لا يوجد منوال 

1. المنوال للقيم (1 34 2 9 7 1 6 8 1 ) هو :
1. 6 
1. 1 
1. 8 
1. 0

1. المنوال للقيم ( 22 45 45 11 12 13 22 ) هو :
1. 11 
1. 22 
1. 45 
1. 12

1.  الفئة المنوالية هي الفئة التي يناظرها : 
1. أكبر كثافة تكرار  
1.  أكبر تكرار 
1. أكبر طول فئة 
1. 1 و 2 

1. يتفق اللفظان ”أكبر كثافة تكرار“ و ”أكبر تكرار“ فقط إذا كانت: 
1. البيانات عديمة المنوال 
1. تساوى الوسيط و الوسط الحسابي 
1. عدد البيانات كان زوجيا 
1.  أطوال الفئات واحدة 

1. يحقق المنحنى العلاقة الوسط – المنوال = 3 × (الوسط – الوسيط) إذا :
1. كانت أطوال الفئات واحد 
1. كان عديم المنوال 
1. كان وحيد المنوال 
1. كان بسيط الالتواء 


1. يمثل الرسم الأول منحنى :
1. ملتو لليسار 
1. ملتو لليمين 
1. متماثل 
1. لا شيء مما سبق 

1. يمثل الرسم الثاني منحنى :
1. ملتو لليسار 
1. ملتو لليمين 
1. متماثل 
1. لا شيء مما سبق 

1. يمثل الرسم الثالث منحنى :
1. ملتو لليسار 
1. ملتو لليمين 
1. متماثل 
1. لا شيء مما سبق 

1. القيمة المناظرة لأعلى نقطة في المنحنى :
1. الوسيط 
1. الوسط الحسابي 
1. المنوال 
1. معامل التشتت 

1. المنوال > الوسيط > الوسط  في المنحنى :
1. الملتو إلى اليمين 
1. الملتو إلى اليسار 
1. المتماثل 
1. لا شيء مما سبق 

1. الوسط = الوسيط = المنوال في المنحنى : 
1. الملتو إلى اليمين 
1. الملتو إلى اليسار 
1. المتماثل 
1. لا شيء مما سبق 

1. الوسط > الوسيط > المنوال في المنحنى :
1. الملتو إلى اليمين 
1. الملتو إلى اليسار 
1. المتماثل 
1. لا شيء مما سبق 

+
المسائل الحسابية في المحاضرة 



الفاروق

image1.png
: 2o
R FLNAN%

30+6+12+20+4+24_96
20 20

/=20 T f=9%

s 0P iy g N il i
‘Deanship of Learing and istance Education

191

Ab>Mo a5LoY 4l
K EiE]

ol





image2.png
o

la>\lo adloy ail
K ]

R &

3 0<x<20 %
3 20<x<30 400
a S0<x<3s | 12 325 390
3 s5<x<a0 | 10 375 575
40<x<50 | © % 270

s0<x<o0 | 2 3 0

Y /=50 T fx%=1585

nd 2l dnkn

Sl JI1sb1 o s Jut Jubt 2

PPN





